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MATHS & MÉDIAS

GESTION DE DONNÉES AU XVIIème SIÈCLE

« Je ne sais pas si c’est des maths, mais cela peut intéresser le Petit Vert : voici un tableau
datant du XVIIème siècle… » nous dit la passionnée de généalogie ayant consulté ce document. 

Archives paroissiales de BOULAY, Document 9NUM/100ED/GG2, Baptêmes, mariages,...
(1672-1703)     

http://www.archivesnumerisees57.com/mdr-940/index.php/docnumViewer/afficheDocnum/54/N/image

Pour ceux qui peinent à lire le haut du document :

Proles Mensis Parentes Patrinus Matrina

... ... ... ... ...
Pour ceux qui peinent à lire le latin :

Enfant Date Parents Parrain Marraine

... ... ... ... ...
Les élèves se rendront compte qu’à cette époque le latin n’était pas une langue morte et que
l’utilisation de tableaux facilite depuis bien longtemps la gestion des données.

DÉNOMBREMENTS

Sur   la   première   page   de   l’Est   Républicain   du
01/09/2017,   le   lien   entre   la   photo   et   le   titre
interpelle.   N’y   aurait-il   que   quatre   habitants   à
Longeaux ?

Une recherche sur Wikipedia nous rassure : en 2014, il y avait 232 habitants et nous pouvons
penser qu’hommes et femmes sont équitablement représentés.
La lecture de l’article en page 6 annonce « un peu plus de 200 habitants », le village a peut-
être perdu des habitants depuis 2014. Est également évoquée une pétition avec « une centaine
de signatures ». Nous remarquons qu’il n’est pas dit « plus de 100 » laissant entrevoir que le
nombre 100 n’a peut être pas été atteint.
Les dénombrements sont bien souvent des ordres de grandeurs. Il est vrai qu’en Lorraine,
lorsqu’est évoquée « une paire de bouteilles », il faut comprendre « quelques bouteilles »,
rejoignant nos amis allemands dans leur expression « ein paar Flaschen ».

N’aurait-il pas été préférable d’écrire «  Des habitants disent… » ?

retour au sommaire 
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MATHS & MÉDIAS

CHER FOOTBALL

Voici un problème repéré dans le « Quizz de l’été » de l’Obs de cette semaine (17 au 23 aout).

Le PSG et l'Olympique de Marseille (OM) ont un point commun : ils ont tous les deux fait
l'acquisition de footballeurs brésiliens cet été. Pendant que l'OM a déboursé 8 millions d'euros
pour recruter Luiz Gustavo, qui avait un salaire d'à peu près 600 000 euros par mois, le PSG a
intégré gratuitement Dani Alves qui sera, lui, payé à peu près 35 000 euros par jour.
En estimant qu'un mois fait 30 jours, au bout de combien de temps le PSG aura-t-il dépensé
plus que l'OM ?  17 mois,  18 mois,  jamais.

Proposez ce problème à vos élèves, et rendez-vous dans le prochain Petit Vert pour comparer
leur solution avec celle donnée par l'Obs...

MATHS & LITTÉRATURE

1089

« Tu connais le coup avec 1089 ? » le défia le gamin. Comment pourrait-il ne serait-ce
qu’énoncer un nombre aussi élevé ? Quel âge avait-il ? cinq ans à peine.
« Tu veux une feuille de papier, Carl ? » lui demanda Mona en se retournant pour
sortir un bloc et un crayon de couleur du tiroir de la commode derrière elle.
« OK, dit l’enfant. Tu choisiras un nombre à trois chiffres, n’importe lequel, et puis tu
le notes. »
Chiffres, nombres, comment ce gamin connaissait-il ces mots-là ?
Il hocha la tête et écrivit 367.
« Maintenant, tu l’écris à l’envers.
Comment ça à l’envers ?
Il hocha la tête et écrivit 367.
Eh bien, tu le retournes, et tu écris 763 ! Tu es certain qu’il n’y a pas un peu plus de
matière cérébrale que tu ne le croies qui s’est échappée par ce trou ? » s’immisça sa
délicieuse maman.
Carl écrivit 763.
« Tu enlèves le plus petit nombre du plus grand », ordonna le petit génie blondinet.
763 moins 367. Carl cacha le calcul avec sa main libre pour que personne ne voie qu’il
posait son opération comme il l’avait appris en CE2.
« Alors, ça fait combien ? » Les yeux de Ludwig brillaient d’excitation.
« Euh, 396, c’est ça ?
Écris le à l’envers et additionne le à 396. Ça fait combien ?
Tu veux que j’ajoute 396 à 693, c’est ça ? Et tu veux que je te donne le résultat ?
Oui. »
Carl fit sagement son addition, en dissimulant toujours son calcul de l’autre main.
« Ça fait 1089 », annonça-t-il après avoir eu quelques difficultés avec les retenues.
Le gosse explosa de rire quand Carl leva la tête. Il savait qu’il avait l’air éberlué.
« Ça alors, Ludwig ! Ainsi, quel que soit le nombre que je choisis au départ, le résultat
sera toujours 1089 ?

retour au sommaire 


